
 
MIEJSKI ZAKŁAD WODOCIĄGÓW i KANALIZACJI Sp. z o.o 

34-130 Kalwaria Zebrzydowska; ul. Podlesie 30 
 
 
Załącznik nr 1 do SWZ – Opis Przedmiotu Zamówienia (OPZ)                Znak sprawy: ZP/014/2025 
 

„Budowa sieci wodociągowej ul. Stolarska odcinek P-P1 oraz ul. Partyzantów odcinek O-O4 
 w m. Kalwaria Zebrzydowska” 

 
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

 
Przedmiotem zamówienia jest budowa sieci wodociągowej w ramach zadania pn. „Budowa sieci wodociągowej ul. 
Stolarska odcinek P-P1 oraz ul. Partyzantów odcinek O-O4 w m. Kalwaria Zebrzydowska” w ul. Stolarskiej oraz ul. 
Partyzantów w miejscowości Kalwaria Zebrzydowska. Zakres prac obejmuje wybudowane łącznie około 1,9 km  sieci 
wodociągowej, 0,3 km sięgaczy wraz z uzbrojeniem w armaturę sieciową oraz 1,0 km przyłączy wodociągowych 
wraz z armaturą przyłączeniowo-pomiarową. 
 
Przedmiot zamówienia obejmuje budowę nowego odcinka sieci wodociągowej, realizowaną w miejscu istniejącej, 
czynnej infrastruktury wodociągowej. W praktyce zakres robót stanowi wymianę istniejącego wodociągu wraz z jego 
armaturą i przyłączami, przy zachowaniu nieprzerwanego funkcjonowania systemu zaopatrzenia w wodę dla 
odbiorców w rejonie prowadzonych prac. 
 
Uwaga! Prace należy wykonać w oparciu o materiał dostarczony przez Zamawiającego (wg. załączonego wykazu –
rury PE, armatura sieciowa, armatura przyłączeniowa) – w ofercie należy uwzględnić brakującą część materiałów 
do zrealizowania całości inwestycji (m.in. płyty podkładowe i regulacyjne do armatury, kolana PE, tuleje PE wraz 
z kołnierzami, śruby/podkładki/nakrętki do połączeń kołnierzowych - stal kwasoodporna A4, piasek obsypkowy, 
taśmę ostrzegawczą z metalową wkładką – ew. drut sygnalizacyjny w przypadku przewiertów, materiały do 
odtworzenia nawierzchni – kruszywo, asfalt, kostka, tabliczki do oznakowania wodociągu itd.). 
 
Wykonawca odbierze materiały od Zamawiającego w dniu przekazania placu budowy (lub innym wspólnie 
uzgodnionym terminie). Niewykorzystane materiały Wykonawca winien zwrócić Zamawiającemu za pisemnym 
potwierdzeniem odbioru. 
 
 Materiały wodociągowe dostarczane przez Wykonawcę winny spełniać poniższe warunki: 

• zgodność z aktualnymi normami 
• ciśnienie robocze PN16 
• dla PE parametr PE100-RC SDR11 
• fabrycznie nowe (z bieżącej produkcji) 
• aktualny atest higieniczny wydany przez PZH (lub innej uprawnionej jednostki dla UE) 

Przed zabudową materiały należy bezwzględnie zaakceptować u Zamawiającego składając wniosek materiałowy. 
 
Teren przedmiotowej inwestycji zlokalizowany jest w gminie Kalwaria Zebrzydowska, powiat wadowicki, 
województwo małopolskie. Obszar, na którym realizowana będzie inwestycja charakteryzuje się głownie zabudową 
mieszkaniową w postaci domów jedno- i wielorodzinnych. Projektowana sieć wodociągowa przebiega w zależności od 
odcinka w chodniku z kostki betonowej lub zieleńcu a także w nawierzchni drogi asfaltowej. Na przedmiotowym 
obszarze znajdują się infrastruktura techniczna (sieć energetyczna, gazowa, wodociągowa, kanalizacyjna oraz 
teletechniczna). 
 
W ramach prac przewiduje się odtworzenie nawierzchni po budowie wodociągu – w ramach części drogowej 
odtworzona zostanie nawierzchnia chodnika z kostki betonowej oraz droga asfaltowa. Wymaga się przywrócenia stanu 
technicznego dróg do jakości i parametrów nie gorszych jak sprzed rozpoczęcia inwestycji. Odtworzenie terenu działek 
prywatnych oraz ogrodzeń (także tereny zielone) do stanu nie gorszego jak sprzed rozpoczęcia inwestycji, co 
Wykonawca udokumentuje oświadczeniem potwierdzonym przez właścicieli poszczególnych posesji.  
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Zakresy przedstawione w załączonej dokumentacji projektowej obejmują szerszy zakres prac niż niniejsze 
postępowanie przetargowe. W związku z wieloetapową realizacją budowy kanalizacji sanitarnej oraz sieci 
wodociągowej objętej dokumentacją projektową pn. „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej,  budowa sieci wodociągowej 
w ramach zadania inwestycyjnego pod nazwą: Gospodarka wodno-ściekowa w Gminie Kalwaria Zebrzydowska – Etap 
I”, zakres rzeczowy realizowanego etapu robót w ramach niniejszego zadania został uszczegółowiony w dokumentach 
stanowiących załączniki do SWZ tj. dokumentacji projektowej, przedmiarze robót oraz STWiORB.  
 
Inwestycja obejmuje budowę wodociągu głównego wraz z odejściami w kierunku posesji (tzw. sięgacze) oraz przyłączy 
wodociągowych wraz z wymianą armatury przyłączeniowo-pomiarowej. 
 

  "P-P1"   
 

  "O-O4"   

sieć ø160 984,0 m  sieć ø160 758,0 m 

sieć ø110 26,5 m  sieć ø110 149,5 m 

sięgacze ø63 19,0 m  sięgacze ø63 4,0 m 

sięgacze ø50 101,0 m  sięgacze ø50 114,0 m 

sięgacze ø40 44,0 m  sięgacze ø40 21,5 m 

       
przyłącza ø50 49,0 m  przyłącza ø50 158,0 m 

przyłącza ø40 426,0 m  przyłącza ø40 366,5 m 

konsole 39 kpl  konsole 30 kpl 
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nawierzchnia asfaltowa 360 m2  nawierzchnia asfaltowa 240 m2 

chodnik z kostki bet. 1600 m2  chodnik z kostki bet. 80 m2 

nawierzchnia tłuczniowa 240 m2  nawierzchnia tłuczniowa 160 m2 
 

 
ul. Stolarska odcinek P-P1 wraz z sięgaczami  

Sieć wodociągowa objęta niniejszym zakresem będzie zaopatrywać w wodę nieruchomości położone obustronnie przy 
ul. Stolarskiej od nr 2 do nr 50. 
 
ul. Partyzantów odcinek O-O4 wraz z sięgaczami  

Sieć wodociągowa objęta niniejszym zakresem będzie zaopatrywać w wodę nieruchomości położone obustronnie przy 
ul. Partyzantów od nr 2 do ul. Stolarskiej nr 50 
 
przyłącza wodociągowe na odcinkach P-P1 oraz O-O4 
Przyłącza wodociągowe dla w/w zakresów sieci od granicy nieruchomości do punktu połączenia z wewnętrzną 
instalacją wodociągową wraz z wymianą armatury przyłączeniowo-pomiarowej. 
 
UWAGA! Ze względu na istniejące zagospodarowanie terenu jak również odcinkowe wskazanie w dokumentacji 
projektowej wykonania sieci wodociągowej metodą przewiertu sterowanego Zamawiający preferuje wykonanie 
całości prac instalacyjnych metodą bezwykopową z zastrzeżeniem, iż dla zapewnienia bezpieczeństwa należy 
bezwzględnie wykonać niezbędne wykopy kontrolne celem lokalizacji istniejącej infrastruktury podziemnej, 
stosując jednocześnie na całej długości wodociągu wykonanego metodą przewiertu sterowanego podwójny drut 
sygnalizacyjny 6mm2.  
 
Trasa sieci wodociągowej prowadzona jest w pasie drogowym (chodniku) drogi gminnej ul. Stolarskiej oraz w zieleńcu 
wzdłuż ul. Partyzantów. Dodatkowo projektowane są przekroczenia poprzeczne sięgaczami w/w dróg. Wykonawca 
powinien uwzględnić w cenach jednostkowych oferty wszystkie koszty niezbędne do wykonania całego zakresu robót. 
 

1. Odtworzenie chodnika z kostki betonowej: Po wykonaniu prac montażowych i ziemnych chodnik drogowy, 
w którym zlokalizowano sieć wodociągową należy odtworzyć do stanu nie gorszego niż pierwotny zgodnie 
z warunkami administratora drogi. Odtworzenie chodnika należy wykonać w całości 
(podbudowa/nawierzchnia) na całej długości i szerokości zakresu prowadzonych robót instalacyjnych. 

 
2. Odtworzenie dróg o nawierzchni asfaltowej: Po wykonaniu prac montażowych i ziemnych asfaltowy pas 

drogowy, w którym zlokalizowano sieć wodociągową należy odtworzyć do stanu nie gorszego niż pierwotny 
zgodnie z warunkami administratora drogi. Odtworzenie dróg o nawierzchni asfaltowej należy wykonać 
w pasie prowadzonych robót budowlano-montażowych (podbudowa/warstwa wiążąca) wraz 
z odtworzeniem nawierzchni asfaltowej (warstwa ścieralna) na całej szerokości drogi (z zakładkami min. 2 m 
poza pas montażowy).  

 
3. Odtworzenie dojazdów o nawierzchni tłuczniowej: Po wykonaniu prac montażowych należy odtworzyć 

dojazdy do nieruchomości o nawierzchni tłuczniowej w pasie prowadzonych robót. 
 
Roboty odtworzeniowe, w tym odtworzenia dróg należy wykonać zgodnie z projektem oraz specyfikacją techniczną.  
Zagęszczenie gruntu w zasypanych wykopach powinno spełniać wymagania, dotyczące wartości wskaźnika 
zagęszczenia. Zalecania dotyczące stopnia zagęszczenia określa specyfikacja techniczna  
i dokumentacja projektowa. Wskaźnik zagęszczenia należy określać dla każdej ułożonej warstwy. Wymagana ilość 
badań zostanie uzgodniona z Inspektorem Nadzoru oraz z Zamawiającym.  
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Komplet wyników badań stanowić będzie integralną część protokołu odbioru końcowego tak jak pozostałe dokumenty 
tj. protokoły odbiorów technicznych częściowych sieci wodociągowej, inwentaryzacja geodezyjna, protokoły prób 
szczelności, protokoły zgrzewów, itp. 
 
UWAGA! Ze względu na dużą ilość wpięć sięgaczy wodociągowych w chodniku wzdłuż ul. Stolarskiej – przy 
wykonaniu wodociągu metodą bezwykopową chodnik należy odtworzyć pełnym zakresie (tj. na całej jego długości 
i szerokości na południowej stronie jezdni od ul. Jagiellońskiej do ul. Solarskiej nr 48A). 
 
W trakcie realizacji przedmiotu umowy należy dołożyć wszelkich starań, aby istniejąca infrastruktura drogowa nie 
uległa uszkodzeniu. W przypadku zniszczenia infrastruktury drogowej, po której poruszają się pojazdy budowy należy 
przywrócić ją do stanu pierwotnego. Obowiązkiem Wykonawcy jest zapewnienie na terenie budowy oraz na drogach 
dojazdowych należytego porządku. Wykonawca jest zobowiązany do systematycznego i bieżącego usuwania 
powstałych zanieczyszczeń np.  błota, ziemi, gruzu itp. Wykonawca jest zobowiązany do odtworzenia wszelkich 
odkrytych w trakcie realizacji sieci drenarskich i ew. ich przebudowy w przypadku kolizji - odtworzenie lub przebudowa 
winno zapewniać dotychczasową drożność. Wykonawca ma obowiązek zgłosić zaistniały fakt administratorowi 
odwodnienia, Inspektorowi Nadzoru i Zamawiającemu. 
 
Kod główny CPV: 
45232150-8   Roboty w zakresie rurociągów do przesyłu wody 
Kody pomocnicze: 
45100000-8   Przygotowanie terenu pod budowę 
45233252-0   Roboty w zakresie nawierzchni ulic 
45233253-7   Roboty w zakresie nawierzchni dróg dla pieszych 
45111200-0   Roboty w zakresie przygotowania terenu pod budowę i roboty ziemne 
45231300-8   Roboty budowlane w zakresie budowy wodociągów i rurociągów do odprowadzania ścieków 
45231000-5   Roboty budowlane w zakresie budowy rurociągów, ciągów komunikacyjnych i linii energetycznych 
 
 
Oferta wykonawcy winna zawierać wszelkie koszty wykonania oraz utrzymania (na czas realizacji budowy) pełnego 
zakresu wskazanego w opisie przedmiotu zamówienia wraz z robotami tymczasowymi oraz towarzyszącymi.  Do prac 
towarzyszących i robót tymczasowych zalicza się roboty, które należą do świadczeń umownych - wynikają z Opisu 
Przedmiotu Zamówienia, Dokumentacji Projektowej, Specyfikacji Technicznych i innych dokumentów towarzyszących, 
a nie są wymienione w umowie. 
 
Do prac towarzyszących zalicza się m.in.: 

• utrzymanie i likwidacja Terenu Budowy, 
• utrzymanie urządzeń Terenu Budowy wraz z maszynami, 
• wykonanie niezbędnych prac badawczych i projektowych, 
• działania ochronne zgodnie z warunkami BHP, 
• oświetlenie i ogrzewanie pomieszczeń pracowniczych, 
• doprowadzenie wody i energii do punktów wykorzystania i odprowadzanie ścieków, 
• dostarczenie materiałów eksploatacyjnych, 
• utrzymanie drobnych urządzeń i narzędzi, 
• przewóz materiałów do miejsc ich wykorzystania, 
• zabezpieczenie Robót przed wodą opadową, 
• umocnienia wykopów, 
• odwodnienie wykopów, 
• zgrzewanie rurociągów, 
• zasyp i zagęszczenie wykopów do parametrów/wartości projektowych,  
• zabezpieczenie obiektów znajdujących się w strefie wpływu pracy sprzętu, 
• zabezpieczenie przewodów, linii, kabli, drenów, kanałów, kamieni granicznych, drzew, roślin itp., 
• usuwanie odpadów z obszaru budowy oraz usuwanie zanieczyszczeń wynikających z Robót wykonywanych 

przez Wykonawcę, 
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• wycinka drzew, przesadzanie mniejszych drzew i krzewów, w razie konieczności należy uzyskać zgodę na 
wycinkę drzew, 

• pomiary do rozliczenia Robót wraz z wykonaniem lub dostarczeniem przyrządów pomiarowych, 
• prace geodezyjne związane z wyznaczeniem zakresu Robót i obiektu, niwelacja terenu, 
• obsługa geodezyjna, odtworzenie punktów wysokościowych, 
• inwentaryzacja powykonawcza, w tym ewentualna inwentaryzacja techniczna obiektów znajdujących się 

w strefie wpływu pracy ciężkiego sprzętu, 
• nadzorowanie Robót wykonywanych przez inne przedsiębiorstwa w ramach nadzorów branżowych, 
• odbudowa terenów zielonych i małej architektury, przywrócenie terenu do stanu pierwotnego, 
• próby szczelności, 
• badania jakościowe wykonanych robót, 
• montaż korków/zaślepek (w studniach, na sięgaczach), 
• montaż kaskad studni, 
• regulacja skrzynek/włazów, 
• rury ochronne i zabezpieczenia skrzyżowań/kolizji, 
• rozbiórka i odtworzenie ogrodzeń, 
• rozbiórka, transport oraz zagospodarowanie/utylizacja podbudowy z kruszywa, 

 
Do Robót tymczasowych zalicza się m.in.: 

• wykonanie niezbędnych dróg/objazdów tymczasowych wraz z oznakowaniem i formalną organizacją ruchu, 
• ułożenie kładek nad wykopami wraz z zabezpieczeniem i sygnalizacją znakową/świetlną, 
• wykonanie przejazdów np. do posesji itp. na czas prowadzenia Robót wykopowych, 
• przejęcie i odprowadzenie, pompowania wód z wykopów prowadzonych w gruntach mokrych 

i nawodnionych oraz ich odprowadzanie, 
• oznakowanie Robót zgodnie z obowiązującymi przepisami, 
• inne prace techniczne i technologiczne konieczne do przeprowadzenia Robót zasadniczych w zakresie 

opisanym w Specyfikacjach Technicznych i Dokumentacji Projektowej. 
  
Koszty Robót tymczasowych i prac towarzyszących ponosi Wykonawca, koszty te powinny być uwzględnione 
w Cenie Ofertowej 
 
W przypadku braku w Przedmiarze Robót indywidualnej pozycji obejmującej zakresem Roboty tymczasowe i prace 
towarzyszące (zgodnie z podstawą płatności) koszty tych Robót winny być rozłożone proporcjonalnie we wszystkich 
pozycjach Przedmiaru Robót. Uznaje się wówczas, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań w zakresie 
Robót tymczasowych i prac towarzyszących nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w Cenie Ofertowej 
 
Za każdym razem cena ofertowa każdej pozycji wykazu cen w ofercie będzie obejmować:  

• koszty pośrednie związane z opracowaniem Dokumentów Wykonawcy w tym koszty prowadzenia biura, 
koszty pracy sprzętów, materiałów eksploatacyjnych i programowania niezbędnego do wykonania 
dokumentacji projektowej niezbędnej do wykonana i odbioru Robót objętych niniejszym Kontraktem, 

• koszty powielania i dostarczania Zamawiającemu Dokumentów Wykonawcy w wymaganych Kontraktem 
liczbach egzemplarzy (wersja elektroniczna i papierowa), 

• uzyskanie wszelkich niezbędnych uzgodnień i opinii, pozwoleń i decyzji, 
• robociznę bezpośrednią, 
• wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu, magazynowania, ewentualnych ubytków 

i transportu na Teren budowy, 
• wartość pracy sprzętu wraz z kosztami jednorazowymi, w tym m. in. sprowadzenie sprzętu na Teren 

Budowy i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisku pracy, 
• koszty transportu oraz zagospodarowania/utylizacji urobku, 
• koszty pośrednie, w skład których wchodzą m. in.: płace i koszty personelu i kierownictwa budowy, 

pracowników nadzoru i laboratorium, koszty urządzenia i eksploatacji zaplecza budowy (w tym 
doprowadzenie energii i wody, budowa dróg dojazdowych itp.), koszty dotyczące oznakowania Robót, 
wydatki dotyczące bhp, usługi obce na rzecz budowy, opłaty za dzierżawę placów i bocznic, ekspertyzy 
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dotyczące wykonanych Robót, ubezpieczenia oraz koszty zarządu przedsiębiorstwa Wykonawcy i inne, 
• koszty wszystkich robót przygotowawczych i towarzyszących, tymczasowych budowli, urządzeń i Robót 

Stałych, przeprowadzonych prób końcowych, 
• zmiany organizacji ruchu na czas prowadzenia Robót (jeżeli takie będzie wymagane), 
• koszty zatrudnienia nadzoru uprawnionego archeologa itp., 
• koszt czynności geodezyjnych, 
• opłaty i koszty związane z korzystaniem ze środowiska, 
• opłaty i koszty związane z wycinka zieleni, 
• koszty badań jakości materiałów, robót i prób odbiorowych, eksploatacji próbnej, serwisu, 
• opłaty, akcyzy i inne podatki należne za robociznę, materiały i sprzęt,  
• koszty dokumentacji powykonawczej i inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej, 
• koszty uzyskania i utrzymania ubezpieczeń i gwarancji wymaganych Kontraktem, 
• zysk kalkulacyjny zawierający ewentualne ryzyko Wykonawcy z tytułu innych wydatków mogących 

wystąpić w czasie realizacji Robót w okresie gwarancyjnym, 
• podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami.  

  
Materiały rozbiórkowe Wykonawca winien jest zagospodarować we własnym zakresie, po wcześniejszym uzgodnieniu 
z Zamawiającym który ma pierwszeństwo od ich odzyskania. Wszystkie elementy i materiały pochodzące z rozbiórek 
powinny być usunięte z terenu budowy w sposób i w terminie niekolidującym z wykonaniem innych robót.  
Koszt związany z rozbiórką, transportem, utylizacją ww. materiałów Wykonawca winien zawrzeć w cenie ofertowej 
w odpowiednich pozycjach kosztorysowych. Wykonawca powinien na etapie przygotowania oferty ustalić rzeczywiste 
odległości odwozu materiałów przeznaczonych do utylizacji i uwzględnić to w cenie ofertowej. Materiały z rozbiórki 
Wykonawca usunie poza teren budowy przy przestrzeganiu przepisów ustawy o odpadach. Zamawiający ma prawo 
wystąpić do Wykonawcy w każdym czasie trwania umowy o przedstawienie dokumentu potwierdzającego legalny 
sposób zagospodarowania odpadów. 
 
Domniemywa się, że Wykonawca, znając zakres projektów, robót i celu ich wykonania, uwzględni w cenie wszystkie 
elementy, których wykonanie jest konieczne do wypełnienia zadania objętego przedmiotową inwestycją. Ponadto 
Wykonawca na etapie składania oferty odbyć wizję w terenie celem zapoznania się ze stanem faktycznym terenu 
budowy.  
 
Cena ofertowa pozycji rozliczeniowej zaproponowana przez Wykonawcę za daną robotę w wycenionym przedmiarze 
robót jest ostateczna i wyklucza możliwość żądania dodatkowej zapłaty za wykonanie robót objętych tą pozycją. 
Cena pozycji będzie uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone 
dla tej Roboty w OPZ wraz z pozostałymi załącznikami (DP, ST itd.). 
 
Koszty zawarcia wymaganych ubezpieczeń Kontraktu ponosi Wykonawca, pozyskania Zabezpieczenia wykonania 
i wszystkich wymaganych Gwarancji ponosi Wykonawca i winny być uwzględnione w Cenie Ofertowej. 
 
W przypadku konieczności wyceny robót, których ceny jednostkowe nie zostały ujęte w wycenionym przedmiarze 
Robót i nie można ich wycenić poprzez interpolację uwzględniając opis w pozycji  w Kosztorysie ofertowym, wówczas 
rozliczenie ich nastąpi na podstawie Katalogów Nakładów Rzeczowych i minimalnych cen robocizny, sprzętu, 
materiałów oraz minimalnych wskaźników narzutów kosztów zakupu, kosztów pośrednich oraz narzutów zysku itd. 
(dla województwa małopolskiego) publikowanych w biuletynie SEKOCENBUD dla kwartału poprzedzającego 
wykonanie tych robót. 
 
Po zakończeniu robót budowlanych Wykonawca musi przekazać Zamawiającemu kompletną dokumentację 
powykonawczą, obejmującą: inwentaryzację geodezyjną, protokoły prób szczelności, płukania, dezynfekcji i badań 
wody, protokoły odbiorów, atesty i certyfikaty materiałów, dokumentację fotograficzną oraz inne wymagane prawem 
dokumenty niezbędne do eksploatacji sieci wodociągowej.   
  
Efektem końcowym realizacji przedmiotu zamówienia musi być przekazanie Zamawiającemu sieci wodociągowej 
gotowej do eksploatacji. 
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Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia oraz jego zakres (ilościowo-rzeczowy) zawierają następujące dokumenty: 

1. niniejszy opis przedmiotu zamówienia, 
2. projekt budowlany, projekt zagospodarowania terenu, 
3. przedmiar robót, 
4. specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych. 

Powyższe dokumenty stanowią integralną część SWZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki do OPZ (integralna cześć OPZ):  

1. Dokumentacja projektowa 
2. Specyfikacja techniczna 
3. Przedmiar robót 
4. Mapy z zakresem robót 
5. Zestawienie materiałów dostarczanych przez Zamawiającego 

 


